

告别青春里那一场错爱

讲述：青梅 撰稿：王霞

青春岁月里，能邂逅一段纯真的爱情，是一件非常美妙的事情。但并不是每个人都有相守到老的运气。爱情和人生一样，路途遥远，而且有着许多的岔路；也许在某一个路口，曾经相爱的两个人就离散了。但是青春与爱，永远都是我们生命中最美好的，无论这爱是对是错。

1 为爱付出

我和廖伟是大学同学，大三那年谈起了恋爱，一谈就是两年。毕业后我们都选择留在这座北方的大城市，准备一起为未来打拼。廖伟对我说，我们两家条件都不太好，得自己奋斗几年，攒钱买了房再结婚。我很赞成他的看法，于是这一拖，就是四年。

我们二人都熬成了单位里的培养对象，特别是廖伟，第二年就获得提升，成了那个公司最年轻的部门负责人。职位升了，薪水涨了，工作就更忙了，二人的生活就各种难以顾及。我们商量后决定，事业发展要保一争二。于是，为了照顾廖伟，我们换租住的房子靠近廖伟的单位。而我上班则要换乘两班车，单程一个多小时，高峰时如果落下一班，时间花费就更多了。

说是保一争二，但廖伟劝我不必那么辛苦，或者换个近一点、清闲点的单位。可我所在的单位是个非常有发展前景的企业，又是我专业对口的工作，我舍不得走，心里还想着获得更大的提升空间。于是，只能苦着自己起早点，给廖伟做好早餐，再急匆匆地赶车，到了单位就拼命干。既想做得多而好，还不想加班，就只好抓紧分分秒秒的时间工作。因为晚上下班，我还得赶紧赶回去做饭。

也幸亏我超高的工作效率和比较拔尖的能力，部门领导很欣赏我，但也正因为如此，他也不时旁敲侧击地提醒我：在一个人人都主动加班的地方，加班已经是工作态度的一部分了。像我这样，是很难得到提拔的机会的。

可是我只能这样。我心里装着廖伟，还有与廖伟共同的理想。我想，再辛苦一段时间，买了房就苦尽甘来了。那时我再多努力，一定能后来居上。

我的收入不低，廖伟的工资比我的还高，并且都交给我打理，只留奖金零用。我当然很开心，也很安心，便学着理家。为了多攒钱，我很节俭，一日三餐都是自己做。偶尔逢个节假日，廖伟想让我休息一下，到外面吃一顿，我都不肯。其他的用度也是能省则省。除了给廖伟置办一些应酬场合需要的衣物，我那两年几乎没有添过新装。我是真真切切地想尽量多攒些钱，早点买套自己的房子，然后结婚生子，有一个真正意义上的家。

2 残酷真相

日复一日的辛苦疲劳，让我忽略了自己，也忽略了廖伟。是什么时候开始，二人不再有耳畔枕边的窃窃私语？又是什么时候开始，廖伟常常晚归？我都没有了印象。

为了两个人曾经的理想，我像一只忙碌的蚂蚁。只是我已经看不到别人的现在，也看不到现在的自己。

那是一个周末。如果廖伟没有加班，那劳累了一周的二人一般都在这天睡个懒觉。可是那天，我们被廖伟的电话吵醒了。睡眼惺忪的廖伟抓起电话一看，就起身边接电话边往卫生间走。我看到他连拖鞋都没穿，身上是单薄的睡衣，就赶紧抓起睡袍，送过去。在卫生间门外，隐约听到是女声说话，还有廖伟低声在问：摔得重吗？别动，我马上去。

廖伟出来，匆匆换衣，说是单位有事，要去一趟。我虽然有满心的疑惑，却已习惯了不阻拦。

“砰”的一声关门，阻断了急促的脚步声，只有我自己，抱着肩膀寂寞地坐在床边。突然看到玄关上放着廖伟的手机，我急忙起身，拿起手机冲下楼，就看到廖伟钻进出租车的身影。我徒劳地挥动着手，却拉不住车轮。谁知这时，手机响了，一条短信跳了出来：亲爱的，别急。我还好，我在家里等你。

我脑子里嗡的一声，炸了。正巧这时一辆出租车停在身边，我拉开车门钻进车里，只是指着前面远去的那辆车。

因为是周末一大早，这一路，车不多。司机是个开朗的大姐，一直在问着我什么，可我什么都听不清，就像个聋哑人，一会低头看看手机，更多的时候是看着前面那辆车，什么也不说。

那辆车在一个小区的一栋楼下停下。廖伟跨出车门，急急匆匆进了楼门。不多一会儿，就半搀半抱着一个女子走了出来，又进了那辆车。车子绝尘而去。

司机大姐问我，现在去哪儿。我却只顾翻看手机，终于翻出了一张照片，那照片上的女子就是刚才廖伟搀扶出来的。我的心直坠下去，好像无法落底。呆滞良久，才对大姐说，回去。估计是我的笑有些惨然，大姐担心地问我有没有事。我慢慢摇摇头，把视线转移到车窗外。

回到家，我把那女子的照片和短信拷到自己的手机里。然后洗脸梳头。看着镜子中粗糙狼狽的自己，眼泪终于忍不住流了下来。

等廖伟跑回来拿手机时，看到我拿着手机。他脸色煞白，惊慌不已。

他不得不承认。手机里这个号码只有一条信息，难为他删得干干净净。照片倒是有两三张，估计是舍不得删。有合影也有单人。同一个人，总是那么精致的仪表，衬托出我此刻的不堪。

3 和平分手

廖伟不是个善于撒谎的人，他承认了这一切。

那个女人是去年调到廖伟部门的，虽然不是多有才干，但凭借女性的细致和得体的处事，很快就被提拔为廖伟的助手。日久生情，又兼生活有情趣，常常有小心思带给廖伟惊喜。一来二去，两人就好上了。他们之间也谈到过我，廖伟总觉得愧对我，难以开口。这下拆穿，他也轻松了。

我不恨廖伟，当初我们相爱是纯真而真诚的，这份爱给我们的青春染上了玫瑰色的色彩。不是所有人的青春里，都有这样义无反顾的爱。如今固然是他辜负了我，可也是因为我，只把目光放置在遥遥的未来，而忽略了一路相伴的旅途中，自己的姿态和色彩。他离开的，不是相恋时的我，而是一个陌生的粗俗的女人。我们的奋斗难道就是把自己变得粗俗吗？

后来，我和廖伟分手了。我把所有的储蓄分成了两份。其中一份寄回家中，让父母在家乡的小镇买了套新楼房。这些年，我忽略了父母，这也算是我对他们的弥补吧。另一份给了廖伟，他不肯要，但我还是给他打到他的银行卡上。

我重新租了这套房子，很小，只有40平方米，但是离我公司近。我用一周的时间给这间房子换上了新窗帘，新卧具，布置得简单温暖。搬来的那天，也是个周末。我睡了长长的一觉，睡到自然醒，给自己冲了杯咖啡，吃了两块蛋糕。到商场买了一套我曾经很喜欢，当时嫌贵，现在却穿不进去的职业装，还有一台电子秤。回来后，我给自己拍了张照片，和那个女人的照片拼接成屏保。一个是女人，很胖、头发不加修饰，衣服也没个样子，一副憔悴苍老的样子，整个一个糙大嫂。另一个也是个女人，一个很漂亮的女人。说漂亮并不是说她容貌出众。这个女人模样一般，但是服饰别致有品位，妆容发式无一不精致，整体看上去优雅得体。两个人的照片拼在一起，真是天壤之别。

我要提醒自己，让自己处于良好的状态，才可能拥有别人的尊敬和爱慕。

4 找回自我

我们单位福利不错，有健身房和游泳池。以前和廖伟在一起的时候，下班就急匆匆赶回家做饭。如今，我每天下班都在健身房里做瑜伽，然后不急不忙地回家。工作再忙，心情再不好，我都坚持料理好自己。我买了一个大大的冰箱，有空的时候，买回自己想吃的菜，整理成一盒盒的半成品，每天下班回家，不用顾及他人的口味，很快就做出一两样爱吃的菜肴，慰劳自己。每逢周末，我就多弄几个精致的菜肴，在水晶高脚杯里倒上一杯红酒，在漂亮的小餐桌上自斟自饮。我时常看看手机上这张图片。看看曾经的自己，和战胜自己的人。我就知道我没什么理由让自己过粗陋廉价的生活。

为了任何人都不能失去自己，是这段感情留给我的最丰厚的馈赠。

几年后，当我把自己的经历讲给遇到相同问题的姐妹时，她问我：“几年的情感，败给了谁？收获了真理，失去了年华，这个账又怎么算？”

那是个春暖花开的日子，我和她对坐在我新房餐厅里大大的餐桌旁。听了她的不甘，我从餐桌上花瓶里那一束蒲公英的花中拈出一朵，将那鹅黄的小花靠近鼻尖，轻嗅一会儿后，递给她。

“你闻，香吧？你看，春天里它盛开过，这有对错吗？我像它一样，在最好的年华里爱过，这就是我的青春啊。”

